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Kleine Anfrage mit Antwort 

Wortlaut der Kleinen Anfrage 

der Abgeordneten Pia-Beate Zimmermann (LINKE), eingegangen am 23.01.2009 

Gewalt an Schulen 

Auch im Land Niedersachsen müssen regelmäßig Gewaltdelikte an Schulen registriert werden. 

Ich frage die Landesregierung: 

Wie viele Gewaltdelikte mit dem Tatort Schule wurden im Jahr 2007 und 2008 von der Landes-
regierung registriert? Bitte konkrete Auflistung nach Polizeiinspektion und Polizeikommissariaten 
und Schulformen aufführen. 

(An die Staatskanzlei übersandt am 28.01.2009 - II/721 - 208)  

Antwort der Landesregierung 

 Niedersächsisches Ministerium Hannover, den 28.02.2009 
für Inneres, Sport und Integration 
- P 23.12 - 01425/2 (4123/09) - 

Mit dem Erlass „Zusammenarbeit zwischen Schule, Polizei und Staatsanwaltschaft“1 ist die Basis 
zu einer intensivierten und strukturierten Zusammenarbeit von Schule, Polizei und Staatanwalt-
schaft gelegt worden. Eine vertrauensvolle und partnerschaftliche Zusammenarbeit von Schule, Po-
lizei und Staatsanwaltschaft wird dadurch kontinuierlich gefördert und verbessert.  

Der bereits vor Herausgabe des Erlasses schon rege Informationsaustausch wurde durch die An-
zeige- und Meldepflicht der Schulen weiter intensiviert. Neben den allgemeinen gesetzlichen Pflich-
ten zur Anzeige von bestimmten besonders schweren Straftaten hat die Schule im Regelfall die Po-
lizei unverzüglich zu informieren, wenn sie Kenntnis davon erhält, dass bestimmte Straftaten an der 
Schule bzw. im Zusammenhang mit der Schule durch Schülerinnen und Schüler begangen worden 
sind oder bevorstehen. Unter anderem sind das sogenannte Gewaltdelikte wie Raub, gefährliche 
Körperverletzung oder andere erhebliche Körperverletzungen.  

Alle der Polizei bekannt gewordenen Straftaten werden nach Abschluss der Ermittlungen in der Po-
lizeilichen Kriminalstatistik (PKS) registriert. Straftaten, bei denen Schulangehörige als Täter, Opfer 
oder Geschädigte ermittelt worden sind und der Sachverhalt im Zusammenhang mit der Schule 
steht (Schulbetrieb, Schulweg, usw.), sind in der PKS gesondert auswertbar.  

Eine Auswertemöglichkeit nach Schulformen besteht in der PKS nicht, entsprechende Daten liegen 
auch dem Niedersächsischen Kultusministerium nicht vor. Insoweit können hierzu keine Angaben 
gemacht werden.  

                                                                          
1 Gem. RdErl. d. MK, d. MI u. d. MJ v. 30.09.2003 „Zusammenarbeit zwischen Schule, Polizei und  

Staatsanwaltschaft“  
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Dies vorausgeschickt, beantworte ich die Frage namens der Landesregierung durch Übermittlung 
der erbetenen Auflistung für die Jahre 2007 und 2008. 

 

Uwe Schünemann 
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(Ausgegeben am 03.04.2009) 
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